
Δήλωση του Δικηγόρου Κοζάνης κ. Ιωάννη Μπαλαμπανίδη – 
Στην φωτογραφία με την κ. Nina Gatzouli 

 
…Αν και 
α) αποφεύγω παγίως να σχολιάζω δικαστικές αποφάσεις 
β) δεν θα ήθελα να το “παίξω” όψιμος “Μακεδονομάχος” και 
γ) παρόλο που η περιβόητη Συμφωνία των Πρεσπών, αναγνωρίζει "Μακεδονική 
ιθαγένεια" στους κατοίκους των Σκοπίων – πλέον Βόρειας Μακεδονίας – κι 
επίσημη γλώσσα τους την «Μακεδονική γλώσσα» μετά την πρόσφατη 
αναγνώριση του Σωματείου «Κέντρο Μακεδονικής Γλώσσας» από το 
Ειρηνοδικείο Φλωρίνης, θα ήθελα να θέσω δύο ρητορικά ερωτήματα : 
 
α) Η «Μακεδονική γλώσσα» ομιλείται σε όλη την Μακεδονία κι αν ναι, γιατί οι 
υπόλοιποι κάτοικοι της Μακεδονίας δεν την γνωρίζουμε; 
β) Αν κι η ως άνω Συμφωνία αναφέρει ότι είναι Σλαβικής προέλευσης, γιατί δεν 
ονομάστηκε έστω «Γλώσσα της Βόρειας Μακεδονίας», καθώς από αρχαιοτάτων 
χρόνων στην Μακεδονία ομιλούνταν τα Ελληνικά;  
 
Μετά από ενημέρωση εκλεκτής συναδέλφου (αν μου επιτρέψει θα αναρτήσω τα 
στοιχεία της), μαθαίνω ότι η υπόθεση είναι παλιά… Δηλ. και στο παρελθόν, 
άλλες δύο (!) φορές επιχειρήθηκε να αναγνωριστεί σχετικό σωματείο, αλλά δεν 
έγινε δεκτό. 
 
Η 2η υπόθεση έφτασε μάλιστα στον Άρειο Πάγο, ο οποίος εξέδωσε την 
1448/2009 απόφασή του [ την αποστέλλω σε όποιον ενδιαφέρεται] με 
εισηγήτρια την κ. Β. Θάνου (!) [ μετέπειτα, γνωρίζουμε την ιστορία και τις 
συνεργασίες της ], ο οποίος και δεν έκανε δεκτή την ίδρυση σχετικού Σωματείου 
τελεσίδικα, οριστικά κι αμετάκλητα. Και βέβαια είναι απορίας άξιο πως 
επανέρχεται η υπόθεση τώρα και γίνεται δεκτό παρόμοιο αίτημα. 
1448/2009 ΑΠ Συνταγματική κατοχύρωση του δικαιώματος της συνένωσης.  
Υπερνομοθετική κατοχύρωση αυτού του δικαιώματος στην ΕΣΔΑ.  
 
Για τη νόμιμη σύσταση ενός σωματείου, ο σκοπός του δεν πρέπει να αντίκειται 
στη δημόσια τάξη. Περιεχόμενο της δημόσιας τάξης. Υπό σύσταση σωματείο με 
σκοπό μεταξύ άλλων την προώθηση της λεγομένης “μακεδονικής” γλώσσας. 
Λόγοι που δικαιολογούν ότι δεν υπάρχει ούτε “μακεδονικό” έθνος ούτε αντίστοιχη 
γλώσσα του. Δικονομία πολιτική. Εκούσια δικαιοδοσία. Εφαρμόζεται η ελεύθερη 
απόδειξη. (Επικυρώνει τη 243/2005 ΕφΔυτΜακεδ). 
 
Κοινοποιήστε: 
 


